

# 王沪宁在党史学习教育用书出版座谈会暨专题宣讲动员会上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动党史学习教育取得扎扎实实成效

据新华社北京3月15日电 党史学习教育用书出版座谈会暨专题宣讲动员会15日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局，学好用好学习材料，深入开展专题宣讲，推动党史学习教育取得扎扎实实成效，以优异成绩庆祝建党一百周年。

王沪宁表示，在全党开展党史学

习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。要组织广大党员干部、干部认真学习习近平《论中国共产党历史》、《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《中国共产党简史》，在

学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要广泛深入开展党史专题宣讲，坚持联系实际、用好红色资源、注重面向基层，讲清楚

中国共产党百年奋斗的光辉历程、为国家和民族作出的伟大贡献、始终不渝为人民的初心宗旨、推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、长期奋斗铸就的伟大精神、成功推进革命建设改革的宝贵经验，引导干部群众牢固树立正确党史观。

## 开年数据显示中国经济保持恢复性增长

据新华社北京3月15日电 国家统计局15日发布的数据显示，1至2月份国民经济保持恢复性增长。国家统计局新闻发言人刘爱华说，受去年同期基数较低等因素影响，主要指标

同比增速较高，扣除基数影响，主要指标增势平稳，宏观指标处于合理区间。

从生产来看，1至2月份，全国规模以上工业增加值同比增长35.1%，比2019年1至2月份增长16.9%，两年平

均增长8.1%，为近年来同期较高水平。1至2月份，全国服务业生产指数同比增长31.1%，比2019年1至2月份增长14.1%，两年平均增长6.8%。从需求来看，1至2月份，社会消费

品零售总额同比增长33.8%，比2019年1至2月份增长6.4%，两年平均增长3.2%。1至2月份，全国固定资产投资同比增长35%，比2019年1至2月份增长3.5%，两年平均增速为1.7%。

数据还显示，1至2月份，全国城镇新增就业148万人。1月份，全国城镇调查失业率为5.4%。2月份，全国城镇调查失业率为5.5%，比上年同期回落0.7个百分点。

### H 聚焦疫情防控

## 全国共接种新冠疫苗6498万人剂次

据新华社北京3月15日电 新冠病毒疫苗最近接种进展如何？国家卫健委副主任李斌15日在国新办发布会上介绍，截至3月14日，全国共接种新冠病毒疫苗6498万人剂次。目前，我国正在按照重点人群、

高危人群和其他人群依序推进的原则组织实施接种，稳步提高新冠病毒疫苗人群覆盖率。

第一步是重点人群接种，主要包括职业暴露风险较高的人群，有境外感染风险的人群和维持社会基本运行

的关键岗位的人员，还包括边境县地区的18岁以上人群和服务业、劳动密集型行业等疾病传播风险较高的人群，部分因特殊原因需接种且身体基础状况较好的老年人，以及行业主管部门确定的其他重点人群。目前，重

点人群的接种工作正在有序开展。

第二步将开展高危人群的接种，主要包括老年人、基础性疾病患者等人群。由于目前临床试验关于这类人群保护效力的数据还不充足，因此这类人群接种工作需要根据疫苗研

发进度来安排，临床试验获得足够的安全性、有效性数据后，将及时开展相关人群的大规模接种。

第三步则是安排其他人群的接种，即除了上面两类人群外，其他有接种意愿的人员都可以在这一步安排接种。

### 接种新冠疫苗后多久可打其他类疫苗？官方解答—— “特殊情况”外，建议间隔2周以上接种

间隔2周以上接种。

王华庆特别提示，这里说的“特殊情况”是，比如有些公众遇到了动物咬伤或者出现外伤，这时要接种狂犬病疫苗或者破伤风疫苗。

“疫苗对人来说是外来抗原，接种疫苗后会出现一些不良反应，但绝大多数都是一般反应，不需要处理就能够自愈。但如出现症状稍重的

不良反应，建议受种者及时就医，及早诊治。”王华庆提醒，临床医生若怀疑是新冠病毒疫苗引起的不良反应要第一时间报告，以便及时开展相关调查和诊断。

围绕疑似不良反应或者不良反应的发生情况，王华庆表示：“我们对新冠病毒疫苗以及其他种类疫苗，后续还会持续进行监测和评估。”

### 外交部驳有关方面涉港联合声明： 立即停止干涉中国内政

新华社北京3月15日电（记者许可 董雪）针对有关方面近日发表涉港联合声明，外交部发言人赵立坚15日表示，中方敦促有关方面恪守国际法和国际关系基本准则，立即停止插手香港事务、干涉中国内政。

当日例行记者会上，有记者问：3月12日，七国集团外长及欧盟外交与安全政策高级代表就中国全国人大通过关于完善香港特区选举制度的决定发表联合声明，中方对此有何回应？

赵立坚说，针对近日少数国家恶意诋毁中国全国人大关于完善香港特区选举制度的决定，粗暴干涉香港事务和中国内政，中方表示强烈不满和坚决反对。

他说，中国全国人大就完善香港特区选举制度作出决定，是坚持和完善“一国两制”制度体系、维护香港长治久安的重大举措，完全合宪合法、正当合理，将为全面落实“爱国者治港”提供更加坚实的制度保障，更好地维护香港社会的整体利益和根本利益，促进香港民主制度稳步向前发展，确保“一国两制”实践行稳致远。这是包括香港同胞在内的全中国人民的共同意愿。

“我要再次强调，香港是中国的特别行政区，香港特区的选举制度是中国的地方选举制度，如何设计、如何发展、如何完善完全是中国内政。”赵立坚说，“中方敦促有关方面正视香港已回归中国24年的现实，恪守国际法和国际关系基本准则，立即停止插手干预香港事务、干涉中国内政。中方维护国家主权安全发展利益、维护香港长期繁荣稳定的决心和信心坚定不移。”

### 东海航空公布17人处罚决定 涉事机长和乘务员终身停飞

据新华社深圳3月15日电（记者王丰）15日，东海航空有限公司通过其官方微信公众号发布《关于对2月20日DZ6297南通—西安航班事件相关人的处理决定》，对当班机长张大庸和当班3#乘务员杨佳霖，给予公司终身停飞处理，并对其涉及违法行为依法依规处理。

决定称，东海航空2·20事件造成了极其恶劣的社会影响，张大庸和杨佳霖严重违反民航法规、行业规章及公司规章制度。

此外，东海航空还对4名公司领导和11名中层管理人员，给予免职、在公司内部进行通报批评等不同程度的处罚。其中，公司常务副总裁刘建华，负有公司主要管理责任，免去常务副总裁职务，扣发人民币20000元；飞行部副总经理（主持工作）周小波，负有部门管理责任，免去副总经理（主持工作）职务，扣发人民币8000元。

广告·热线：66810888

 中国移动  
China Mobile





移动真5G  
速度就是快